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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 06 DICEMBRE 2022 

   

Alle ore 16.00, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito di 
convocazione del Presidente, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, 
Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Trapani. Sono presenti: 

 

Presidente Arch. Giuseppina PIZZO Presente 

Vicepresidente Arch. Gianfranco NASO Assente 

Segretario Arch. Massimiliano FARDELLA Presente 

Tesoriere Arch. Antonino SFERLAZZO Presente 

Consigliere Salvatore CUSUMANO Presente 

Consigliere Arch. Giovanna ETIOPIA Presente 

Consigliere Arch. Giuseppe GIAMMARINARO Presente 

Consigliere Arch. Francesco LETO Assente 

Consigliere Arch. Giuseppe MONTALBANO Presente 

Consigliere Arch. Salvatore ODDO Presente 

Consigliere Pianif. Iunior Michele CALDARERA Assente 

 

Così come risulta da separato foglio di intervento da considerarsi ad ogni effetto parte integrante e 
sostanziale del presente verbale per la cui redazione provvede il sottoscritto Consigliere Segretario Arch. 
Massimiliano FARDELLA. 

Il Presidente alle ore 16,30 constata e fa constatare la regolarità della seduta e, avendo riscontrato la 
presenza del numero legale nonostante il Consigliere Sferlazzo abbia lasciato l’assemblea alle ore 17.15, 
dichiara aperti i lavori del Consiglio di cui al seguente Ordine del giorno: 

 

 
 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 

 Tassa di iscrizione all’Albo per l’anno 2023; 

 REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE PARCELLE E SUI PARAMETRI E PRO-

CEDURE PER IL RILASCIO PARERI DI LIQUIDAZIONE DEI CORRISPETTIVI PER LE PRESTAZIONI PROFES-

SIONALI. Esame della proposta del Consigliere referente arch. Giuseppe GIAMMARINARO; 

 Richiesta di liquidazione parcella dell’Arch. Fontana Rosario, per “Studio afferente il progetto 

generale definitivo per l’ampliamento del cimitero comunale di Salemi” (prot. n. 2187 del 

04/10/2022); 
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 Sorteggio di terna di collaudatori pervenuta da parte della ditta “Giuseppe BLUNDA S.A.S.” con 

sede a Castellammare del Golfo per il collaudo dei “Lavori di manutenzione straordinaria per il 

Condominio Staiti, sito a Trapani in via Mercè n. 38”; 

 Programmazione attività formativa e culturale anno 2023; 

 Auguri di Natale e comunicazione agli iscritti; 

 Esame di Autocertificazioni CFP e richieste di esonero di obbligo formativo per il triennio cor-

rente e 2017-2019; 

 Esame di documentazione per il riconoscimento di CFP e/o esonero di obbligo formativo per il 

vecchio triennio formativo 2014-2016, a supporto della definizione di procedimenti disciplinari 

in itinere; 

 Varie ed eventuali. 

 

Si legge e si approva il verbale della seduta precedente; 

 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 

 Relativamente al punto sulla Tassa di iscrizione all’Albo per l’anno 2023, il Consiglio delibera di 

non aumentare la stessa tassa e di comunicare agli iscritti tale decisione rendendo note le 

difficoltà e gli adempimenti economici che sono richiesti per l’amministrazione del nostro 

Ordine; 

 Relativamente al REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE PARCELLE E SUI 

PARAMETRI E PROCEDURE PER IL RILASCIO PARERI DI LIQUIDAZIONE DEI CORRISPETTIVI PER LE 

PRESTAZIONI PROFESSIONALI. Esame della proposta del Consigliere referente arch. Giuseppe 

GIAMMARINARO, il Consiglio sentito il referente approva tutti gli articoli tranne le seguenti 

eccezioni: 

- la parte dell’articolo 3 in cui erano stati previsti rimborsi per la commissione parcelle, non 

virnr approvata, rimanendo la prestazione a titolo gratuito. Al riguardo si specifica che 

prossimamente, il Consiglio analizzerà il regolamento rimborsi e spese per potere 

successivamente discutere su eventuali rimborsi anche per la commissione parcelle;  

- L’articolo 11 bis non viene approvato;  

- Nell’art. 16 comma 8 vengono eliminati i due ultimi sottocommi riferiti all’obbligatorietà di 

essere in regola con i crediti formativi ed avere una polizza assicurativa attiva al momento 

della richiesta; 

- L’art. 20 viene rivisto mantenendo la percentuale del 2 % sull’importo della parcella e 

portando a 100 € il minimo percepibile; 

 In merito alla Richiesta di liquidazione parcella dell’Arch. Fontana Rosario, per “Studio afferente 

il progetto generale definitivo per l’ampliamento del cimitero comunale di Salemi” (prot. n. 2187 

del 04/10/2022), il Consiglio analizzata la documentazione fornita dal richiedente, delibera di 
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sospendere la procedura, in attesa di recepimento di integrazioni documentali comunicando al 

richiedente lo stato della pratica e l’elenco della documentazione richiesta; 

 Relativamente al Sorteggio di terna di collaudatori pervenuta da parte della ditta “Giuseppe 

BLUNDA S.A.S.” con sede a Castellammare del Golfo per il collaudo dei “Lavori di manutenzione 

straordinaria per il Condominio Staiti, sito a Trapani in via Mercè n. 38”, Il Consiglio analizzate 

le richieste e constatata la regolarità delle stesse, ha effettuato il sorteggio con il quale sono 

stati selezionati i seguenti nominativi: 

- Catalano Salvatore Angelo; 

- Catalano Francesco Paolo; 

- Longo Maurizio. 

Si provvederà a comunicare alla ditta richiedente l’esito del sorteggio, avvertendo la stessa ditta 

di comunicare a sua volta, la scelta effettuata al Consiglio dell’Ordine; 

 Riguardo alla Programmazione attività formativa e culturale anno 2023 il Consiglio delibera di 

trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

 Relativamente al punto sugli Auguri di Natale e comunicazione agli iscritti, il Consiglio delibera 

di provvedere all’invio di lettera di auguri agli iscritti, comunicando anche la chiusura degli uffici 

per giorno 23 dicembre; 

 Riguardo all’Esame di Autocertificazioni CFP e richieste di esonero di obbligo formativo per il 

triennio corrente e 2017-2019, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta 

utile; 

 In merito all’Esame di documentazione per il riconoscimento di CFP e/o esonero di obbligo 

formativo per il vecchio triennio formativo 2014-2016, a supporto della definizione di 

procedimenti disciplinari in itinere il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima 

seduta utile; 

 Varie ed eventuali: 

- Il presidente della Fondazione Arch. Mancuso presenta il video sulle giornate del meet in 

Selinunte 2022 e propone al Consiglio di veicolare il video sui canali dell’Ordine. Il 

Consiglio approva la proposta. 

Alle ore 19.30, sebbene non esauriti gli argomenti all’Ordine del giorno, si dichiarano chiusi i lavori del 
Consiglio e si scioglie la seduta, rinviando anche la trattazione dei punti all’o.d.g. del n° 6, 8, 9, alla prossima 
seduta sin da ora fissata per giovedì 20 dicembre alle ore 16.00. 

 Il Consigliere Segretario, arch. Massimiliano Fardella, e il Presidente, arch. Giuseppina Pizzo, 
sottoscrivono il presente verbale. 

             Il Segretario       Il Presidente 
Arch. Massimiliano FARDELLA                         Arch. Giuseppina PIZZO  
  


